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1 MEPBOOBPA3HASI
¥ HEOTIPEIEJIEHHbI/ HHTETPAJT

BBIHECEHHUE YUCJIA
3A 3HAK UHTEI'PAJIA A#0

F(x):F'(x)=f(x) Vxe{lasb)
U
F(x)=f(x) F(x)+C=_[f(x)dx
U
A-F(x)=A-f(x) & A-F(x)+A-C=A-[f(x)dx
U
[A-F(x)] =A-f(x) & A-F(x)+C =[A-f(x)dx

JA-f(x)dx=A-F(x)+C" =A-] f(x)dx

BbIBO/
TABJINYHOI'O UHTEI'PAJIA
F'(x) = f(x) < [f(x)dx = F(x)+C
(x‘”1 )=(n+1)-x“®j [(n+1)~x“ ]a’xzx“+1 +C,
vVn>0 (n—|—1)Ix"01x=x“+1 +C,
J
xn+1
J.x"dxz +Cl,
n+1
U —n+1
vn>0, Jx_ndxz ol +C
n=1 U -n+1
ji -1 c
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ITEPBOOBPA3HASI
N HEOITPEAEJEHHBIN UHTEI'PAJI

1 Jlokaxxure,
4TO

1
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XEp =4 xxtp +C

2

Jlokaxxure, Ax+p)?
2 qTo j x+£ dx:%‘FC

Jlokaxxure, 1 Aln| x
3 1 o fﬂdAx=—B‘ e
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1
U [ xdx= [2(x+1)* dx=
4 2 .
g 2 ISx4dx= J’de:
%3 J-x—sd = 3 1 d
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4 J%dx: 4 J.x/ztg(x—l)dxz
X
5 2
4 J dx=
5 —— |dx= T cos?(x— T
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2

ITEPBOOBPA3HASA

U HEONPEJAEJEHHBIA UHTEIPAJI

CBOHCTBA | yn.,m_ ,n+m 1 | Hoxaxure, n+m
qTO n/m X n~m\/;
CTEIEHH (3 dx= o
n,meR n+m
m m +1
( xn) — x'm N
X K -m
xm
MATPUIIA 2 JI71s Ka’KJ10r0 BBIPAKEHUSI BBITIOJIHUTE JIEMCTBUS:
AJITOPUTM . 3aMUIIUTE npeobpaszyite
HAXOKJIEHUS gplffg;fey;;g HAlIUTE | EepBOOOPAsHY0 | TOJTYUEHHYIO
IMEPBOOBPA3ZHOU Eyma YHUCIIO B BHJIC epBOOOPaA3HYIO
JJIA . 1 el K BU]Y,
CTENEHHOM e n+1 x aHAJTIOTHYHOMY
®YHKIUH n+l1 HCXOIHOMY
)C2
1
2
Vx
1
Jx
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)
XN x
Jokaxwure, 1 k x+
3 qTo f k—dx = - P _.c
xtp)  k-n YGip)
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ITEPBOOBPA3HASI
N HEOITPEAEJEHHBIN UHTEI'PAJI

4 Hokaxwure, n/ 1+n  l+n
qTo Jn nx dx=————+C

1+n

n—m
nm_/y dx

5 JIOKI?;I(C)I/ITC, J‘ nfAn1, e A%I
B-YA

m/igm-1,

Jlokaxwure, 20
6 aro | [xVxdx = nx?Vx
2n+1

Cepus 7 | Halinure unTerpan

J(x-x_l)dx =
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3 MEPBOOBPA3HASI
N HEOIIPEAEJIEHHBIN UHTEI'PAJI
TABJIULIA, SR
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ITEPBOOBPA3HASI
N HEOITPEAEJEHHBIN UHTEI'PAJI

Jlokaxxure n OKaXXUTE n
4 9t0 Jx VxPdx= 5 A a9t0 Jxk VxPdx=
n
_n /x2n+p L B n-xk+1- xP L
2n+p kn+p+n

Cepus 7 Hatinure naterpan

HIZ\/;dx

Havinure narerpan

J x+1 dx=

2] [V2xdax

2 dexz

3 JS (x+1)2dx= ﬂj\' V2xdx

CoXomooH| &N

4] [Ye2) ar= 1 T2 ds
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4

ITEPBOOBPA3HASI
N HEOITPEAEJEHHBIN UHTEI'PAJI

NHTEI'PAJI ]f(x), g(x) :xe{asb)
() (x)l.lG,(x) o retas
F'(x)+ G'(x) =f(x) ig(x) & F(x)2G(x)+ CtC, = Jf(x)dx ijg(x)dx
) ¢
F(x)zf(x) & F(x)+Cf—Jf(x dx
G (x) =g(x) & G(x)+ C,= Jg(x)dx
’ U
[F()£G()] =/ (1) 2e(x) & F(¥)£G(x)+ € =] [/(x) £ g(x)] dx
Havigure unrerpan chpaBHHTé Havigure unrerpan

: j(x2+2x+2) e pe3yIbTaThI J, - (x . 1)2 . 1] e ;
! b —a| Hp
: - ’
i J(x2—3x+l)dx= J‘ (x—l)z—x]dx: i
x| 2 s 2%
p i p

; J(x3+3x2+5x+1)dx= j (x+1)3+2x]dx: ;

£byr——a -
. I(x3—3x2+3x+2)dx= J :(x—1)3—x+1]dx= .
5 j(x3+3x2+4x+1)dx= J :(x+1)3+x]dx= 5
3 Jlokaxxure, L . at
4TOo a>0, #1: He +a ]dx:e +lna+C
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ITEPBOOBPA3HASI
N HEOITPEAEJEHHBIN UHTEI'PAJI

Harvinure naTerpan

1 J(x +5 jdx
Ux 5
4
%2 (1 \/;-FX)
¢ 1 3 X
Hi3 —— d
a (3 Ux 3x) :
e
p 2 3
( 2 SX\/_j
51
Cepus 5 Haiigure unTerpan

! J[2x+ex]dx=

2] j [x — cos(x—Z)] dx =

3 2+x X
I(e 48 )dx =
2 e2+x

11 o
J-(cosz(x—Z) sin?(x +2)] d

| 1 — LS 1 dx =
COSz(1+2’2x ) ctg (x-1)  sin*(x—2)
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S

ITEPBOOBPA3HASI
N HEOITPEAEJEHHBIN UHTEI'PAJI

AJITEBPAMYECKUE TIPEOBPA3OBAHUA

MOJABIHTET PAJIbHOM ®YHKIIUU

2

x2=yr=(x-y)(x+y)

Dopmynwt

x2i2xy+y2=(xiy)2

COKPAULEHHO20 YMHOJICERUA

x3iy3=(xiy)(x2$xy+y2)

x3+3x2y+3xy2 %3 =(xiy)3

=5

ITPUMEP 3 1) (x%- 1
J.X:II dxzj (x+ )()-Ckl i )dx:j(xz—x+1)dx:
X X
zszdx—dex+de
x? x?
= ? — 7 + Xx + C
INPUMEP

x+\/;dx:J'£i+£)dx:J'(\/;+l)dx:

=J\/;dx+_[dx=

:§Xx/;+ x +C

1 Jlokaxxure,
4TO

J.(x +%) (x2—1+

2

X 4

4
l)dx=x——i+c

x2

2 Jlokaxxure,
4TO

3
j(&—ij dx= 2&(?2 x—x2+3x+1j+C

Jx

3 Jlokaxwure,
4TO

[(v= 43 ) (s~ - )

4 2
dxsz—x3+x7+C
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ITEPBOOBPA3HASI
N HEOITPEAEJEHHBIN UHTEI'PAJI

Havinure naTerpan

1 jx (x—l)zdx

TOXoTOTH | A

Havinure naTerpan

|
J\/_+2

5
gzj‘i/_f
% J_+2J_+1
?3‘[ Vx+1
p

4 J\/_+\/_+1

_[ 2\/_
5 V-2
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6

INEPBOOBPA3HAS

U HEONPEJAEJEHHBIA UHTEIPAJI

COCTABJISIIOLHINE A
«HEITPABUJIBHOMN» IPOBU a —
e =
npocmeuuas X +n
0pobb
_x+n + (p—n)_
P p = =
HE™ - x+n
kx+p (x k) k X+k
B T - x+n (p—n)
()H—) L X+n X +n
r r :
K [xrP) 5 T
r \ x+N
_k [(x+N)+(P-N) | k (,, P-N
r x+N r x+N
%/_:
npocmetiwias
0podb
INPUMEP J-x+7d B
X =
x—5
=5)+(7+5
Zj(x ) ( )dx:I 1+ 12 dx =
x=3 x—=5
X
INPUMEP
o(vrh)  (aafilS :
3x+5 3 +§ +§ —x+5
U 3 3
J.6x+1dx:2' J.dx—éj. 1 dx :2. x___lnx+_ +C
3x+5 2 x+§
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ITEPBOOBPA3HASI
N HEOITPEAEJEHHBIN UHTEI'PAJI

Paznoxxure 1poOh Ha COCTABIISIIOIIIE

1 HaUUTE
MIPOU3BOJIHY IO 1 WHTErpas
| T x+2
2 g X+ 1 3
H
a| ,_
e X e
: P :
g 3 x—1= g
p x+2 p
A 1-x
x+1
xX+2
S 2—x
Cepus 4
Kaxyro pA3JIOKUTE 1 HaUUTE
ApOoOb Ha COCTAaBJIAIOIIME HMHTETrpal
I 2x-1
x—2
2_ x+2
2x+1
3
— 3x-—-2
2x-—3
4
1 x
1-2x
—2x—3
2—-3x
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7 MEPBOOBPA3HASI
U HEOIIPEJAEJEHHBIM UHTEI'PAJI
CBOUCTBA x|y |=|x»]
MO VJIEN |
X
_( x, ecrux=0 =1
|x|_{—x, ecnu x <0 ‘y‘ Y
CBONCTBA Vy>0,#1
JIOTAPUPMOB Vx>0 o,
log, x+log, v = log, (x-) log, x=1 Vx>0
logax—logay=loga(£j Vx
Y log x" = n~loga‘x‘

HHPUMEP

J‘ 2 3
( 3 x—zjdxz
MPUMEP *

2 3
I ===,

Mbicnennoe npeobpazosarue

. 1 - dx dx

= Jx+3 dx+J.x_3 dx = — Z.J.x—3_3'J.x—2 =
Muicnennoe npeobpasosanue Mpicnennoe npeobpazosanue

B d(x+3) d(x—3) B d(x—3) d(x—Z)
s i e el i e S T
Mbvicnennoe npeobpazosarue Mbpicnennoe npeobpazosanue

= In|x+3| +In|x—3|+C= =2In|x—-3| +3-In|x—2|+C=

2 3
= In|(x+3)-(x-3)|+C = = In(x-3)"- In|x-2|"+C =
Muicnennoe npeobpazosanue Muicnennoe npio6pa306aﬁue
— 2 —
=In|x2-9| +C N CE )
3
[x—2]
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ITEPBOOBPA3HASI
N HEOITPEAEJEHHBIN UHTEI'PAJI

Tecr 1 Haiinute coOTBETCTBYIOILYIO MOABIHTETPATILHYIO (PYHKIHIO

HogaﬂaHHOI‘/’I 4_3 4_3 3_3 3_4 3_4
nepsooOpaznoit| x+1 x—-1 | x—1 x+1 | x+1 x-1 | x-1 x+1 | x+1 x-1

(x+1)*

In
1]

x—1°
ln—4
(x+1)

‘x+1‘3
n 4
(x-1)

Cepus 2 | Haligure unrerpai

L I L-FL)dX:

x—1 x-2
2
" )
= jﬁ+ﬁjdx=
4] J %—%)dxz
- J 2x2+1+3x3+1jdx:
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3

ITEPBOOBPA3HASI
N HEOITPEAEJEHHBIN UHTEI'PAJI

PA3JIO’KEHUE IPOBU
HA CYMMY INPOCTEMIIUX JPOBEN

1
(x—a)(x—b)

1 A B

Ilpocmeiiwasn opoow (x_a)(x_b)z(x_a)+ (x=b)
A S
e 1 A(x-b)+B(x—a)

(x—a)(x—b)  (x—a)(x—b)
R —

B IIPOCTEUIIYIO

1 = A(x-b)+ B(x-a)
1+0-(x—b)+ 0-(x—a) = 0+A(x-b)+ B(x—a)
. 1
MOJCTAHOBKA
1
npu x=b: 1 = A - 0 + B(b-a) :B:E
1 . 1 U 1
(a—b)(x—a) (b—a) (x=b)  (x—a)(x=b)
WHTETPUPOBAHUE s S—
NPOBU 1 (x—a)(x—b)
(x—a)(x=b) | 1 .Jd(x—a)+ 1 _Id(x—b)
@-b)? (x-a) (b-a)’ (-b)
_ In|x—a] .\ In|x—b| c
(a—b) (b—a)
1 Jokaxure,| Apods 1 ) Jloxaxxure, P
4TO 4To In|x+
kx +p dx k|, -
MOXKHO MpeoOpa3oBaTh kxtp K +
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ITEPBOOBPA3HASI
N HEOITPEAEJEHHBIN UHTEI'PAJI

Cepust 3 Kaxayro n1po6b pa3nokute Ha MpOCTEHIIHe 1poou

1] 1
(x-1)(x+2)

2] 1
(1—x)(x+;)

3] 1

x(x-2)
4] 1
2 1
x —
4
R
x(2x-1)
IIpuBenure
WHTETPAJI K BUILY, .
yI0OHOMY JIJIsi UHTETPUPOBAHUS Hanipyrre mterpan
1 [ dx 1
(x - l) (x + 2)
4 J 5
J—7 T
T
pl2 (1— x) x+ 1 21p
H 2 i
a a
K J dx K
f) 3 X (x—2) 3 1%
_[ dx
4 21 4
4
J- dx
5 x (2x-1) 5
1 1
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9 HEPBOOBPABHAH
N HEOIIPEJAEJIEHHBIN UHTEI'PAJL
kx+p
PA3JIOKEHHUE JIPOBH
(x—a)(x-b)
HA CYMMY NPOCTEHIINX JPOBEN
kx+p A B
= +
(x—a)(x—-b) x-a x—b
R
kxtp =A(x-b)+B(x-a)
U
ka+p
npu x=a: ka+p = A(a—b)+ 0 = A= a_b
nOOCMaHo6Ka
kb+p
npu x=b: kb+p= 0 + B(a-b) = B= >
—a
f kKx+p ka+p Ja’(x—a) kb+p jd(x—b)
(x—a)(x—b) a-b x—a (x—b)
INPUMEP 3x—2 A B
= -+
(x=3)(x+2) x—3 x+2
3x-2  =A(x+2)+B(x-3)
U 7
x=3 =3 3 -2 = A3+2) = A=§
x=—2| = 3.(-=2)-2 = B(-2-3) = Bzg
U
f 3x—2 J. S B
(x- 3)(x+2) x—3 57 x+2
7

“Tn|x=3] + Sm|x+2)+C
5 5
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ITEPBOOBPA3HASI
N HEOITPEAEJEHHBIN UHTEI'PAJI

Tect 1

B €€ Pa3IOKCHHUH
BHJIA
A B

x—1 x+1

Omnpenenute k03P PUIUEHTH 1podu

A= 3| 2 5| 5|2 5|3

B=-2|-3| 5| 2| 3| 3] 2

N | R
Wl | W

| | N|w

N | NN

S5x

xr=1

5x-1

Kaxnyto
IpoOb

PAa3JI0KTC

HaUJIUTE
Ha MPOCTEHUIIINE

UHTErpaj

1
(x+1)(x-2)

2
(x+1)(x-2)

[

2x
(x+1)(x-2)

=

2x
(x=1)(x+2)
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Nudopmarmonnas cxema

«JIMHEAHOCTH ONEPALIMA UHTET PUPOBAHMUS»

7~ CTPYKTYPA —
HEOII;[I}){EI‘%%J;EJ}IIEOFO UHmMecpuposanus é TIVIABHBIM IMPUHIINII
J‘ f (X) d ¥ HNCITOJIb3OBAHUSA TABJIUIBI
nodbzg%%elfgg;flzblmﬂ @ggg)gegggﬂ%ggﬂ J. f ( * ) d* =F ( * ) +C
nepeMennou ' ] ?
nodbiHmezpanbhoe \_ W,

\ sbIpadCeHUe /

YHUCJOBOM MHOKHUTEJIb HUHTEI'PAJI CYMMBbI

I1OJI S HAKOM UHTEI'PAJIA

[Ar(x)dx=A-] f(x)dx| |J[/(x)xgx)]dx=]r(x)dxx[g(x)dx
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Camocmoamenvnasa paboma 2

Bapuanr1 BapuaHnr 2
e RS
REE [ ey Jas

3 j% dgq/cosx

2 3Jx
4] mx-1 4] x241
J. Tx dmx J ‘/; dx
j 3dx J'
(x+2)@-x) x2—5x+6
J' 2x—4 6 1+x
(x— 3)(X+1) J15x—3x2—12

7] | (tg2x+2x+2)d2x

7] j(Ztgx -cosx—3ctgx - sinx) dx
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Camocmoamenvhaa paboma 2

Bapuant 3

( 3x ln3)
tg| —+—
J‘ In3 3 d 3x

In3 In3

3
jc0s3x 9y
4
2- ilnxalz In x
4 9 3
5 _
J‘ X 1 dx

X+ x? - 2x

6 I x2—2x-3

X —x?—x+1

de*

,[ sin’e* — cos’e”
sine” - cos’e”
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